

# 專訪浪子比喻的大兒子

文／黃嘉文  
圖／min-min

一個罪人悔改，在天上也要這樣為他歡喜，  
較比為九十九個不用悔改的義人歡喜更大（路十五7）。

信仰  
專欄

青心吐義



夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水。  
你的孩童在各市口上受餓發昏；你要為他們的性命向主舉手禱告。

多年前耶穌說過「浪子的比喻」，很快地成為家喻戶曉的故事。「浪子回頭」因而成為年度名句，用來鼓勵人們迷途知返。我們這次很難得聯絡上當時事件中的大兒子，來聊聊大家熟知的那段過程。

記者（以下簡稱「記」）：  
今天很榮幸邀請到當年「浪子比喻」中的大兒子，來和大家聊聊當年的經歷。大哥您好，首先謝謝您接受我們的專訪。

大兒子（以下簡稱「兄」）：  
您好，各位讀者朋友大家好，很高興來這裡和大家聊聊。

記：「浪子的比喻」已經是眾所皆知的故事，不曉得對您的家裡有沒有帶來什麼影響？

兄：說來還真不好意思……其實這不過是我們的家務事，誰知道耶穌講故事實在太生動，最後竟然搞得全世界都知道了！（笑）不過還好耶穌沒有透露我



們家的背景，要不然變得太出名的話我們會很困擾。

記：這些年來大家都過得還好嗎？

兄：嗯，過了這麼多年，我和弟弟都已經成家，父母親身體都還不錯，還在忙著經營他們的事業，生活充實得很。

記：真的，大家都平安就是一件最幸福的事。所以在那之後，弟弟就一直幫忙家裡的事業？

兄：對啊！畢竟出去流浪的那段日子，吃了那麼大的苦頭，回家之後他就安分得多，和以前成天吵著分家產，那個意氣風發的樣子，根本是完全變了個人。

記：環境真的是會改變一個人呢。

兄：對，老實說，弟弟回家後真的和以前完全不一樣。其實不只是他，就連我自己

的想法在那之後也有很大的改變。

記：是什麼樣的改變，可以和大家談談嗎？

兄：就如同當年耶穌所說，弟弟離家出走這件事，我是一點也不諒解的……平常不怎麼幫忙家裡的事情也就算了，分了家產出去又亂花，等到沒錢了才想到要回來求救……這根本就是敗家子的行徑嘛！當時完全想不透為什麼我爸爸每天都要守在大門口等他回家。

記：確實，是我的話應該也沒辦法接受。

兄：甚至當他真的回家了，竟然馬上宰了一頭牛來慶祝。唉，我辛苦那麼多年，連隻雞都沒為我宰過……。

記：結果您就沒有一起去慶祝弟弟回家？

兄：是啊，因為我覺得根本不應該這麼簡單就原諒弟弟。那時候爸爸來勸我，不過我說什麼也無法理解他的思考邏輯。

記：後來這個想法又是怎麼改變的？

兄：其實這也是經過好多年以後的事了。憑良心講，弟弟回家後還算是守本分，家裡交代給他的工作也都有認真去做。不過真正改變我想法的，還是在自己成家真的有了孩子之後。我的兩個孩子一天到晚吵架，誰也不讓誰，簡直就像我和弟弟小時候一

樣！但是手心手背都是肉，不管誰對誰錯，我總不可能因此而對誰偏心。

記：於是就想起過去那段弟弟出走又回家的經歷。

兄：沒錯。就算弟弟再怎麼胡作非為，在作父親的眼裡，他終究是自己的兒子。所以後來覺得，當年因為無法原諒弟弟，結果就賭氣沒去和父親一同慶祝，這簡直虧大了！（笑）

記：因為少吃了一頓大餐？

兄：哈哈！也沒錯啦！不過更重要的，是失去了一次全家相聚的機會。

記：現在應該很能理解父親當年的想法了吧。

兄：嗯，原本我覺得，在爸爸面前好好表現、認真工作，就可以特別得到爸爸的疼愛，結果發現根本不是這樣，父母親是不是疼愛孩子，和孩子的表現好不好，其實沒有什麼必然的關係。不過我想，弟弟回家後表現變好，應該也是因為爸爸的接納，給了弟弟改變的機會。

記：其實你們一家的經歷，也帶給很多家庭寶貴的經驗。再一次感謝您接受我們的專訪。

兄：謝謝您！很高興我們的經驗能對大家有幫助。

